



**Ε**αρώ ότι ο κ. Αντώνης Σαμαράς απέκτησε ιστοσελίδα στο Twitter και, όπως συμβαίνει σε αυτές τις περιπτώσεις, κάποιος συνεργάτης του γράφει αυτά που νομίζει ότι σκέπεται ο αρχηγός με αποτέλεσμα να γελάει και το παρδαλό κατσίκι. «Πετάμε για Μαδρίτη. Απίστευτο και εκεί το δράμα της ανεργίας» ξεκινάει το προεδρικό post της Παρασκευής. «Πρέπει με τον ισπανό και τον πορτογάλο πρωθυπουργό να συνεργαστούμε ώστε ο ευρωπαϊκός Νότος να αποκτήσει κοινή πολιτική. Και για τη λαθρομετανάστευση, επίσης». Ωραίες οι φρούδες ελπίδες, αλλά και με τους Εσκιμώους να συνεργαστούν, ούτε ο Νότος θα αποκτήσει κοινή πολιτική ούτε οι λαθρομετανάστες θα σταλούν στο πυρ το εξώτερον, όπως θα ήθελαν πολλοί νεοδημοκράτες.

**Η**χούν οι συναγεμιοί στη Συγγρού για το «κίνημα Καμμένου», με αποτέλεσμα να επιστρατεύουν τώρα όλους τους βρικολάκες. Μου λένε ότι κορυφαίο στέλεχος της ΝΔ τηλεφώνησε στον κ. Απ. Ανδρουλάκο και του ζήτησε να συνδράμει το κόμμα. Ο κ. Ανδρουλάκος, παραδειχτός και με διαύλους με το φιλοβασιλικό μπλοκ, θα είναι από αυτούς που θα συμβάλουν στην αντιμετώπιση των Ανεξάρτητων Ελλήνων.

**Ο**ι πρώην πρωθυπουργοί δικαιούνται γραφείο εντός του Κοινοβουλίου και ο κ. Γ. Παπανδρέου αναμένει το δικό του για να συνεχίσει να εργάζεται για τη διάσωση του τόπου. Προφανώς ασχολείται με την επιλογή χώρου ο κ. Φ. Πετσάλνικος προκειμένου να τιμήσει την πολύχρονη φιλία του με τον κ. Παπανδρέου. Η φιλία αυτή του εξασφάλισε σίγουρη εκλογή στην Καστοριά, μια σειρά κυβερνητικά αξιώματα και παρ' ολίγον την πρωθυπουργία! Δεν περιμένω κάτι λιγότερο από ένα μικρό παλάτι για τον Γιώργο.

Προς το παρόν ο κ. Παπανδρέου διατηρεί το γραφείο του Γραμματέα της ΚΟ του ΠαΣοΚ κ. Β. Εξαρχου, ενώ μετέδωσε ότι η νέα (εκτός Βουλής) βάση του θα βρίσκεται στην έδρα του Ιδρύματος Ανδρέα Παπανδρέου επί της Πειραιώς. Όπως ο κ. Μπιλ Κλίντον νοίκιασε γραφείο στο Χάρλεμ μετά την αποχώρησή του από τον Λευκό Οίκο, έτσι και ο Γιώργος επέλεξε μια πολυπολιτισμική περιοχή αφού είναι γεμάτη λαθρομετανάστες.

Ωστόσο οι λαθρομετανάστες δεν θα έχουν συχνά την ευκαιρία να τον χαιρετούν. Ο πρώην πρωθυπουργός μετέβη την Πέμπτη στην Κωνσταντινούπολη για να προεδρεύσει της Επιτροπής της Σοσιαλιστικής Διεθνούς για τον Αραβικό Κόσμο, ενώ είχε προγραμματισμένες συναντήσεις με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και τον πρωθυπουργό της Τουρκίας κ. Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν.



Του ΚΩΣΤΑ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

**Ο** κ. Δ. Αβραμόπουλος συχνά εμπνέει με τις εμπνεύσεις του τον κ. Κ. Τασούλα. «Η κυβέρνηση δημιούργησε μια κληρονομιά εθνικής συνενόησης», δήλωσε πρόσφατα ο υπουργός Αμυνας. «Ωραία!» σχολίασε ο κ. Τασούλας ειρωνικά. «Η επόμενη κυβέρνηση θα επιβάλει φόρο κληρονομιάς». Το ερώτημα πολλών πάντως είναι τι θα γίνει στο υπουργείο Αμυνας μετά τις εκλογές. Θα συνεχίσει ο Δημήτρης ή θα αντικατασταθεί; Κάποιοι επιμένουν ότι ο κ. Αβραμόπουλος παίρνει πάντοτε αυτό που θέλει και αυτό που θέλει είναι να παραμείνει. Ακραιφνής σαμαρικός πάντως αποκλείει την παραμονή Αβραμόπουλου. «Στον Δημήτρη θα δώσουμε το Υγείας για να ολοκληρώσει το έργο του» ακούστηκε να λέει στο γραφείο του στη Συγγρού.

**Ε**κδήλωση στη μνήμη του Νίκου Θέμελη (παρά το γεγονός ότι δεν έκλεισε χρόνος από τότε που «έφυγε») οργανώνεται την Τρίτη στις 7 στη συνεδριακή αίθουσα του κτιρίου της Εθνικής Ασφαλιστικής επί της οδού Συγγρού. Θα μιλήσουν ο πανεπιστημιακός κ. Β. Βουτσάκης, η κριτικός τέχνης κυρία Ελισάβετ Κοτζιά και ο προ-

**Ο**ρισμένοι υπουργοί / υφυπουργοί δείχνουν ιδιαίτερη... ΕΝΕΡΓΕΙΑ τελευταίως. Μοιάζει να επείγονται να τελειώσουν κάποιες δουλειές πριν από τις εκλογές. Ας γνωρίζουν πως ό,τι και να κάνουν, οι Φάκελοι θα μείνουν στις θέσεις τους και κάποιοι προσεχώς θα τους ανοίξουν...

ην υπουργός κ. Ν. Χριστοδουλάκης. Τη συζήτηση θα συντονίσει ο κ. Σ. Κοσμίδης. Δηλαδή, όπως λέει ένας φίλος του Θέμελη, «θα συγκεντρωθούμε εμείς κι εμείς για να μιλήσουμε για μας». Ίσως δεν έχει πολύ άδικο. Καλά θα κάνει ο Όμιλος Προβληματισμού για τον Εκσυγχρονισμό (ΟΠΕΚ) που ιδρύθηκε το 1991 στη σοφίτα του σπιτιού του Θέμελη στον Παπάγου να σκεφθεί ότι δεν είναι κλειστή λέξη, ότι το «Κ» στο τέλος του αρκικόλεξου σημαίνει «Κοινωνία» και ότι δεν θα ήταν κακή ιδέα αν ανοιγόταν λίγο περισσότερο σ' αυτήν...

**«Κ»** μπορεί να σημαίνει «Καρδιά» και «Κεντροαριστερά». Και η ανασυγκρότηση της Κεντροαριστεράς

μοιάζει με την αιώνια προσπάθεια για την κατάκτηση μιας αγαπημένης αλλά διστακτικής καρδιάς. Ένα νέο «πείραμα» για την «Καρδιά της Κεντροαριστεράς» γίνεται την Πέμπτη στις 7 στην αίθουσα της ΕΣΗΕΑ, όπου θα μιλήσουν οι κκ. Κ. Καρτάλης, Σπ. Λυκούδης και Ν. Χριστοδουλάκης. Θα σχολιάσουν οι κκ. Ν. Διακουλάκης, Αρ. Δοξιάδης, Σπ. Καβουνίδης, Ν. Μαραβέγιας και οι κυρίες Μαρία Ρεπούση και Λαμπρινή Ρόρη. Θα συντονίσει ο πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκου (ΕΟΦ) κ. Ι. Τούντας. Είμαι βέβαιος ότι οι ομιλητές θα εντυπωσιάσουν τον εαυτό τους περισσότερο από κάθε άλλη φορά, αλλά δεν θα συγκινήσουν τις κεντροαριστερές καρδιές των συντρόφων τους...

**Κ**αι όμως, η οικογένεια Παπανδρέου δεν ήταν απύουσα από την τελευταία ψηφοφορία για την ανάδειξη του νέου αρχηγού του ΠαΣοΚ. Η κυρία Σοφία Παπανδρέου, η μοναδική θυγατέρα του Ανδρέα και της κυρίας Μαργαρίτας Παπανδρέου, ήταν γραμματέας στην Εφορευτική Επιτροπή σε εκλογικό κέντρο που λειτουργησε στο Τορόντο του Καναδά.

**Υ**πό διαμόρφωση λέγεται ότι είναι ακόμη το πρόγραμμα της επίσκεψης του κ. Δ. Αβραμόπουλου στις Ηνωμένες Πολιτείες. Οι γνωρίζοντες το παρασκήνιο όμως σημειώνουν ότι το πρόγραμμα μάλλον είναι έτοιμο, αφού ουσιαστικά δεν περιλαμβάνει παρά μόνο μία συνάντηση. Και αυτή δεν είναι άλλη από εκείνη με τον αμερικανό υπουργό Αμυνας κ. Λιον Πανέτα. Μη φανταστείτε βέβαια ότι η συνάντηση θα διαρκέσει πολύ: ο συνολικός χρόνος έχει προβλεφθεί να είναι περίπου μισή ώρα, οπότε αν κάποιος αφαιρέσει τα λεπτά που χρειάζονται για την ανταλλαγή δώρων και τις φωτογραφίες, προβλέπεται να μείνει περίπου ένα 20λεπτό. Ανάλογης διάρκειας θα είναι και η συνάντηση του Α/ΓΕΕΘΑ στρατηγού κ. Ι. Κωσταράκου με τον αμερικανό ομόλογό του, στρατηγό κ. Μάρτιν Ντέμψι. Συνεργάτης μου που γνωρίζει τα νεφελώδη παρασκήνια

των ελληνοαμερικανικών σχέσεων μου επεσήμανε ότι, από τη στιγμή που ουδείς γνωρίζει ποιος θα ηγείται του υπουργείου Εθνικής Αμυνας μετά τις εκλογές, οι Αμερικανοί δεν μπορούσαν παρά να είναι προσεκτικοί. Η αλήθεια είναι ότι ο κ. Αβραμόπουλος επεχείρησε να κλείσει και κάποια άλλη συνάντηση. Ωστόσο η πραγματοποίηση συνάντησης με τον σύμβουλο Εθνικής Ασφαλείας κ. Τομ Ντονίλον, τον πλέον έμπιστο άνθρωπο του κ. Μπαράκ Ομπάμα για θέματα Εξωτερικής Πολιτικής, δεν ευοδώθηκε, όπως και η πρόθεση να μιλήσει ο Έλληνας υπουργός σε κάποια επιτροπή του Κογκρέσου. Πάντως ο κ. Αβραμόπουλος και η συνοδεία του θα βρουν χρόνο να ξεσκασουν για λίγο από τη μίζερη ελληνική προεκλογική πραγματικότητα, καθώς προτού πάνε στην Ουάσινγκτον αναμένεται να μεταβούν στη Νέα Υόρκη – προφανώς με ιδιωτικό πρόγραμμα...

**Α**ποστολή στις χώρες των βαρβάρων ανέλαβαν ο κ. Τ. Γιαννίτσης και ο σύμβουλος του πρωθυπουργού κ. Γ. Παγουλάτος. Ο υπουργός Εσωτερικών και ο σύμβουλος του Πρωθυπουργού βρέθηκαν στη Χάγη και μίλησαν σε επιτροπή της (συνήθως εχθρικής προς την Ελλάδα) ολλανδικής Βουλής. Ο Τάσος έδειξε στους Ολλανδούς πίνακα του ΟΟΣΑ που δείχνει ότι οι Έλληνες είμαστε οι πιο σκληρά εργαζόμενοι Ευρωπαίοι. Η «λεπτομέρεια» είναι ότι στον ίδιο πίνακα οι Ολλανδοί κατατάσσονται τελευταίοι. Κάποιοι το διέκριναν και αστειεύτηκαν. Η διαφορά οφείλεται στο γεγονός ότι η ολλανδική οικονομία ανήκει στις λεγόμενες «εντάσεις γνώσης» και οι εργαζόμενοι εργάζονται λιγότερες ώρες με περισσότερα αποτελέσματα. Κρίμα λοιπόν που, παρ' όλα αυτά, στο τέλος παραμένουν... απλώς Ολλανδοί.

**Ο** σερ Βασίλειος Μαρκεζίνης δήλωσε μεν «άγαμος» όσον αφορά το αν θα δραστηριοποιηθεί πολιτικά σε κάποιο κόμμα (όπως οι Ανεξάρτητοι Έλληνες του κ. Καμμένου) αλλά ως «οπαδός των πολυγαμικών σχέσεων στην εξωτερική πολιτική» δεν θα μπορούσε να μη δώσει... συμβουλές πολυγαμίας. Στην κορυφή της ατζέντας του βρέθηκε και πάλι το θέμα της Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης (ΑΟΖ). Ο αγαπητός σερ υπήρξε εδώ και πολλούς μήνες οπαδός της μονομερούς ανακήρυξης ΑΟΖ από την Ελλάδα, άποψη που στηρίζαν επίσης καθηγητές και πολιτικοί διαφόρων αποχρώσεων με πάσα ελαφρότητα.

Ο κ. Μαρκεζίνης όμως το... έστριψε περίτεχνα στην πρόσφατη ομιλία του στο Πολεμικό Μουσείο. Χαρακτήρισε το θέμα της ΑΟΖ «πολιτικό» και προσέθεσε ότι η Σύμβαση για το Δίκαιο της Θάλασσας του 1982 πρέπει να ερμηνευθεί «βάσει της νομολογίας του Διεθνούς Δικαστηρίου της Χάγης» και να αναζητηθεί συμβιβασμός! Συντηρητικός (στην εμφάνιση) συνεργάτης μου μού επισημαίνει ότι ακριβώς αυτή είναι η θέση όσων κατηγορούσε ο σερ Μπάτζιλ (και όχι «σερ Μπιλ»...) ως πριν από λίγο καιρό: ότι, δηλαδή, η οριοθέτηση ΑΟΖ σε Αιγαίο και Ανατολική Μεσόγειο πρέπει να γίνει κατόπιν διαπραγματεύσεων με γειτονικές χώρες. Τι έγινε, σερ Μπάτζιλ; Καλοβλέπουμε το ΥΠΕΞ;

**Κ**αλό είναι που έστω ένας (1) ευρωβουλευτής, η κυρία Μαριλένα Κοππά, θυμήθηκε ότι το μνημόνιο ανατρέπει εργασιακά δικαιώματα που είναι κατοχυρωμένα σε ολόκληρη την Ευρώπη. Η ευρωβουλευτής του ΠαΣοΚ οργάνωσε σχετική ημερίδα στις Βρυξέλλες όπου παρευρέθη και η αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κυρία Βερνίκ ντε Κάιζερ. Όχι ότι πρόκειται να γίνει τίποτα, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι πρέπει να κάνουμε σαν να μη συνέβη τίποτα.